

为丰富广大中小学生的假期生活，提高大家的写作水平，由现代快报、学大教育联合举办的“学大杯”2012我的暑期生活中小学生暑期读书征文大赛正在火热进行中。大赛组委会特邀江苏省中小学教研室语文组组长朱芒芒、江苏省青少年写作研究会会长喻旭初、《全国优秀作文选》主编姚卫伟、江苏省中小学教师培训学会语文会常务副会长李大莹，以及作家、中小

学名校名师，组成本次大赛的评审委员会，为孩子们的作文进行客观评审以及精彩点评。

参赛对象：全市中小学生，分小学组、初中组、高中组（含职业高中组）。

写作要求：1. 我的暑期生活；2. 我与学大教育的故事；3. 好书读后感；4. 自主命题作文。题目自拟，文体不限。

奖项设置：特等奖3名，一等奖10名、二等奖20名、三等奖

1. 邮箱：shuqiuwen2012@126.com；
2. 我能网：www.wonengw.com；
3. 学大教育官网：21edu.xueda.com

请在参赛稿件结尾处注明选手姓名、所在学校、年级班级、辅导老师、联系电话及作者生

活照一张。

投稿方式

时间

金陵中学河西分校小学部五(1)班 夏润秋

暑假里的一天，我在家里写作业。赤日炎炎似火烧，而老妈还规定必须在一小时内完成语数外三门作业。“不就三门作业吗？肯定能做完。”我心想。谁知，当我磨蹭着做完语文，时间却只剩下十五分钟了，我开始着急起来。

着急也没用，时间不等人，它说过去就过去，也不会回来了。我不由得想起了朱自清的散文《匆匆》：

燕子去了有再来的时候，杨柳枯了有再青的时候，桃花谢了有再开的时候，可是聪明的你告

诉我，我们的日子为什么一去不复返呢？

时间是公平的，每个人的时间都是相同的；然而它又是残酷无情的，转瞬即逝，给所有人的

时间都很短，绝对不会等某一个人。

时间在许多事上过得都很快，可在某些时候又过得慢，这大概就是爱因斯坦的相对论吧！

我每天在家练长号，都要吹很长时间。每次吹号，我都希望时间快点过去，可它好像偏偏要跟我作对似的，过得特别慢。没

办法，我也只能耐心吹号，等着结束的钟点到来。

时间就是这样，时而转瞬即逝，时而拖拖拉拉，让我捉摸不透。

不好！规定的一小时时间超了，又走神了！还是赶紧写作业吧！

指导老师：黄海燕



夏天的颜色

珠江路小学四(3)班 黄梦竹

一年里有四季，春、夏、秋、冬，在我的眼里春天是绿色的，秋天是金色的，冬天是白色的，只有夏天在我的眼中是彩色的。

夏天的八月是我出生的月份，每年的这个时候，爸爸和妈妈都会为我过生日，妈妈会给我买漂亮的衣裙，爸爸会为我准备好吃的生日蛋糕，那一天是我最开心的一天，在我的记忆中它是彩色的。

夏天是酷热的，每年的这个时候，学校放假了，我都会参加暑期的培训班，也许你会说天天顶着太阳，奔波在路上挥汗如雨，该有多么辛苦，但我认为这些汗水是值得的，在汗水中我收

获知识，在汗水中我能感觉到自己的成长，所以我常常觉得自己的汗水，在阳光下反射着彩虹的光芒。

夏天是一年中最热的季节，每到这个时候，各个游泳馆都是人满为患，我几乎每天都去游泳，游泳馆里池水是蓝色的，泳池里的人们，穿着各种颜色的泳衣嬉水，有老人、青年、孩子，每个人的脸上都有开心的笑容，在我的脑海里它是彩色的。

夏天是学校放暑假的时候，每年的这个时候，我可以不再终日与书本为伍，虽然还会暑假作业，虽然还会去书人学习，但那毕竟只占了我的暑假的一小

部分时间，爸爸和妈妈都会在暑假抽出几天的时间，带我去旅游，带我去领略名山大川的风貌，各个旅游景点都有不同的面貌，厦门的鼓浪屿、杭州的西湖、安徽的黄山、香港的迪士尼，在我的印象中它们也是彩色的。

夏天是我最喜欢的季节，是我心中最五彩缤纷的季节。

指导老师：王虹



感恩的心，感动天地

夫子庙小学四(3)班 王希晨

今天，我和同学去婷婷聋童幼儿园参加了一场公益活动。出发前，妈妈对我说，到时一定要保持安静，不要吵闹。我好奇地问：“既然那边的孩子都是聋童，就听不到声音，也就不在乎我是否大声说话了。”妈妈笑了笑没回答，我只好带着疑问出发了。

走进幼儿园，先来到活动室。这里正在放映一部电影，讲述了这所幼儿园的师生故事：园长为幼儿园发展、孩子们成长付出了不懈的努力；老师们在生活中对聋童们细心照顾。尤其是在特殊班，孩子日常生活都无法自

理，全要靠老师。聋童由于听不见声音，非常难教，正常孩子只要学20遍的字，聋童往往是要教上百遍才能学会……大家的努力都是为了能让孩子们喊出：爸爸、妈妈，成为一名正常的孩子。

接着，启蒙班的孩子给我们背诵了《咏鹅》，并唱了首儿歌，他们发音都很清楚，背诵也非常流利。我觉得太不可思议了：这些孩子是怎么学会的？经过老师的解释，原来他们有的戴着助听器，有的戴着耳蜗，这些工具帮助了他们。超越班的大孩子跳起了《最炫民族风》，他们跳得那么欢快，动作那么整齐，节奏还那

么准确，真是了不起！我们又看了特殊班、启蒙班、追赶班和超越班的孩子，他们还拿出自己最爱的糖果给我们。听老师说，超越班的孩子三分之二都能上正常小学呢！

最后，我和孩子们一起唱起了《感恩的心》：“感恩的心，感谢有你……”祝愿这里的孩子们能够尽快恢复健康，茁壮成长！

指导老师：张楠



特别提醒：现代快报《小小作家》会员证正在免费发放中，作文已被选中见报的小作者请速加入《小小作家》官方群（245565996），即可免费获得属于你的小小作家编号。

南京电大直属开放教育学院

◆招生专业：▲本科专业：金融学、工商管理、会计学、行政管理、法学、计算机科学与技术

▲双证专科：工商管理(工商企业经营管理方向、市场营销方向)、会计学(财会方向)、行政管理、电子商务、广告(设计与制作方向)、现代文员

★2012年秋季招生报名即将结束，预报从速！

★报名地点：洪武路游府西街46号1楼招生大厅。

★咨询电话：025-84719045 ★网上报名：<http://kfjyxy.njtvu.edu.cn> (网上报名者应尽快到现场进行确认)

写作之星

姓名：李嫣然

学校：莫愁新寓小学二(4)班

写作感言：天真活泼、充满阳光、爱写作、爱画画，那个女孩就是我，我永远追逐着我的梦！

摘葡萄

早就听妈妈说，要带我去摘葡萄，直到今天才能实现。下午三点多，我们一家人开着车兴致勃勃地到江心洲摘葡萄。

到了目的地，人多车也多，小马路两旁全是买卖葡萄的人，可热闹了。很快我们就选好了想要的品种，那葡萄吃进嘴里，感觉一股暖流流到了心田，甜甜的，让人回味无穷。

在伯伯的带领下，我们脚上套上鞋袋，拎着两个大篮子直奔葡萄园，首先看到的是一片翠绿的叶子和藤条，我敢肯定这一定是葡萄树，然后是每棵树上都吊着几个白色的小纸袋，就像白色的“小灯笼”。我好奇地想知道葡萄在哪儿呢？伯伯给我们介绍说，葡萄就在白色的袋子里，这是专用的纸袋，每个里面都有一串葡萄，它不仅可以预防病虫害，还可以保护果实鲜嫩，大大

提高了葡萄的质量和产量。原来小纸袋的作用真不小呀！

准备摘葡萄了，我拿着剪刀，跑到葡萄架下，轻轻地撕开“小灯笼”，一颗颗晶莹剔透的紫葡萄躲在里面，我用左手轻轻地托住葡萄，右手用力地用剪刀剪断它的茎，只听“喀嚓”一声，一串沉甸甸的葡萄就落到了我手中。不知不觉我们剪了一大篮子，肚子里面也装进了许多葡萄。

摘完葡萄，就要走了，看着一串串葡萄，心中充满了成功的喜悦，今天真开心呀！

想成为《小小作家》封面人物吗？想为自己的成长轨迹留下一本绚丽的纪念册吗？想参与现代快报组织的丰富多彩的主题活动吗？想走出自己的世界，让广大读者朋友认识你，尽情展示自己的特长和个性吗？《小小作家》专属会员开始招募啦！即日起，只要你感兴趣，就可以加入我们！每周还将会推荐到报纸上哦！下一个“写作之星”，是你吗？报名热线：快报96060



爸爸的生日

瑞金路小学四(1)班 邓雅欣

“妈妈，看什么呢？”一早，我便看到妈妈站在挂历前。“今天是你爸的生日！”妈妈在我耳边轻轻地说道。“生日？”“嘘！”妈妈摆摆手，生怕被爸爸听见。“我们分工，我去买菜，你去订蛋糕！”“噢！”我小声答道。

走在路上，我一下子想起了许多关于爸爸的事。

同学都爱玩网络游戏，我也不例外。每天写完作业心就痒痒的，可爸爸总是不同意，说长时间玩电脑对眼睛不好；说游戏过头了后果不堪设想，硬是强制性关了电脑，还规定了我用电脑的时间，真扫兴！另外，我还要按他的要求坚持每晚看课外书、弹古筝……唉！我凭什么给他过生日？

可我转念一想：我现在的成绩能够名列前茅；在读书征文中能获得一等奖；古筝通过六级考试……没有爸爸的督促与引导，能取得这些成绩吗？还有一次，我发烧到40度，爸爸连忙带我去医院，挂号、拿药，楼上楼下跑个不停，在我打点

滴时，爸爸一直守在旁边，还给我讲故事呢！后来三天住院落下的课，爸爸都给我补上了。爸爸每天到家第一件事就是询问我的学习情况，陪我复习、预习。难得一个休息日，他还抢着分担家务……想到这儿，我明白了，我应当给爸爸过个快乐的生日。

我拎着蛋糕回到家，一切都按计划进行。晚上，家里的灯突然灭了，响起一曲清唱的《祝你生日快乐》。歌声中，爸爸兴奋得抱着我狠狠地亲了一下。

我知道：爸爸需要我去爱，更值得我去爱！

点评：文章内容生动，语言朴实无华，流露出人间真爱。

指导老师：杨玲玲



远离暑期后遗症，家长咋配合？

升入新年级，孩子们都将面临紧张的学习、激烈的竞争。不少家长担心孩子会对新学期不适应，所以纷纷选择在开学前夕给孩子报辅导班，希望帮助孩子提早收心。对此，学大个性化教育研究院的老师指出，从不规律的假期生活到有规律的学校生活，孩子需要一段时间过渡。家长不要责怪孩子只玩不学，要做好孩子的心

理调节，从根源抓起。

【家长热线】

问：孩子贪玩，怎么管都不听，学习成绩一般，怎么办？

答：玩耍是孩子的天性，尤其是低年级的孩子，好奇心较重，自我约束意识较为淡薄，比较容易被各种事物吸引。当然孩子贪玩过度，势必会分散精力，影响学业。家长需要引导孩子合理规划时间，远离暑期后遗症——

1、将孩子的学习融入到玩耍中去，让孩子从学习中体会到乐趣，在玩耍中不断成长；

2、学会跟孩子一起玩，一起学习，让孩子感受到父母就是他的好朋友，是他的好榜样，慢慢培

养孩子的自我约束力；

3、养成规律的学习生活习惯，父母从自身做起，引导孩子形成好习惯；

4、父母对孩子的承诺一定要兑现，要培养孩子守信用，父母要首先做好榜样；

5、多与孩子学校老师进行沟通，了解孩子学习的兴趣点，针对性地辅助孩子规划自己的学习。

总而言之，要与孩子建立融洽的关系，以自己的切实行动来教育孩子，培养孩子的好习惯。

如果您也担心孩子在进入新学期时，出现或多或少的暑期后遗症，不妨致电获得专家帮助：66034483



报名热线：025-68892029